

太原小店区“国培计划”专家送培送教活动在八一小学举行

3月24日上午，山西省太原市小店区2017年“国培计划”信息技术应用能力提升送培送教活动暨小店区“中国好老师”行动计划专家送教活动在八一小学报告厅举行，全区200余名教师零距离感受专家的精彩课堂，同时认真学习了信息技术在教学中的应用。



本次送培送教活动以一线名师深入示范校做“信息技术融入学科教与学”为主题的语文、数学的学科课程展示，分名师示范课、名师说课、对话名师、名师讲座四个环节。当日上午8：00，北京市特级教师、北京教育学院石景山分院教育研修中心副主任兼语文教研室主任杨红兵给八一小学四年级学生们上了一堂生动、高效的语文课——《儿童诗两首》，“柳絮飘扬、孩童托腮展望”“你的眼前仿佛出现了怎样的画面？”杨老师利用多媒体教学创造生动的情境，引导学生用心灵去感受诗中情感，在诗情与童心的融汇交流中产生共鸣进而有所感、有所悟、有所思……



课后杨红兵老师对参训老师们作了题为《信息技术与小学语文教学有效整合研究》的专题培训。“通过观摩课，让我感悟到把信息技术融入儿童诗的教学，给学生更多的个体感悟、交流沟通、放飞想象的空间。杨老师的讲座也给我很大的收获，对我今后的教学方式方法有很大帮助。”现场一位参训语文老师这样说道。



下午 2:30，山西省特级教师、晋中市教研室副主任张晓刚为大家展示了一堂独具风格的数学课——《认识小数》，张老师风趣幽默的语言，和蔼可亲的态度深深地感染了每一位学生以及听课的每一位老师，让学生在不断地思维碰撞中受到启发，得到发展。他在课堂上能关注到每一位学生 能俯下身来与学生交流 真正成为学生学习的组织者、引导者和合作者。此外是在《互联网+小学数学的探索》的专题讲座中，为老师们今后将信息应用技术将信息技术融入学科教学提供了实践指导。



在最后进行的座谈会上，奥鹏远程教育中心项目总编孙庆选表示：“将专家的课堂和讲座精髓入脑入心，在教育教学中主动实践，积极进取，善于反思，善于总结，及时记录自己在工作中应用信息技术的典型案例，发挥种子辐射作用。相信通过努力下一步我们能看到更多更好的有信息技术支持的‘实践分享课’。”



“一天的学习交流结束了，但接下来的两个月的时间，我们会不定期进示范校教师在应用信息技术教学方面进行备课的指导，让老师们教学工作中利用信息技术与资源优化课堂教学。把一些真正以学生为中心的个性化的实践课遴选出来，在5月份的现场会上进行成果展示。”

奥鹏远程教育中心山西办事处主任晋兵奇说道。



据了解，本次活动是为贯彻落实《教育部关于实施全国中小学教师信息技术应用能力提升工程的意见》，依据教育部和山西省“国培计划（2016）”文件精神，奥鹏远程教育中心与小店区教育局结合小店区信息技术应用能力提升远程培训情况和教育教学实际，遴选确定“八一小学”为项目活动示范校，采用典型引领、带动方法和送培送教形式，传达理念，交给方法，以提升应用信息技术的能力。

晨报记者武巧儿

摄影 王卯生